

РАЗВИТИЕ ИНФОРМАЦИОННО-КОММУНИКАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

ЗАМЕСТИТЕЛЬ
РУКОВОДИТЕЛЯ АППАРАТА –
НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ ПО
СВЯЗИ, ИНФОРМАТИЗАЦИИ
И ИНФОРМАЦИОННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
АППАРАТА ГУБЕРНАТОРА
И ПРАВИТЕЛЬСТВА
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ
Игорь Дмитриевич Засинец



ЭЛЕКТРОННОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Информационная политика Оренбургской области направлена прежде всего на создание на основе использования информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) необходимых условий для реализации прав и свобод граждан, а также информационного обеспечения при решении оперативных задач социально-экономического развития области и осуществляется с учетом интересов органов государственной власти области, органов местного самоуправления, организаций и граждан.

Основной целью использования ИКТ в деятельности органов государственной власти Оренбургской области является повышение эффективности механизмов государственного управления на основе создания общей информационно-технологической инфраструктуры, включающей государственные информационные системы и ресурсы, а также средства, обеспечивающие их функционирование, взаимодействие между собой, населением и организациями в рамках предоставления государственных услуг.

В Оренбургской области создана достаточно развитая ИКТ-инфраструктура. С 2006 года функционирует единая информационно-телекоммуникационная система правительства Оренбургской области, объединяющая все администрации и отделы внутренних дел городов и районов области. На ее основе функционируют:

корпоративная пакетная телефония, видеотелефонная и видео-конференц-связь, сеть передачи данных.

Важным направлением в информатизации является создание системы защищенного электронного документооборота. В органах исполнительной власти Оренбургской области к системе электронного документооборота подключено более 300 рабочих мест сотрудников. В 2011 году планируется подключить рабочие места сотрудников городских округов и муниципальных районов.

Для мониторинга социально-экономического развития области и дальнейшего анализа ее развития при изменении ситуации в экономике и социальной сфере внедрена региональная информационно-аналитическая система органов государственной власти Оренбургской области (РИАС ОГВ). В рамках данной системы функционируют восемь информационно-аналитических подсистем:

- мониторинга, анализа и прогнозирования социально-экономического развития области;
- мониторинга состава и показателей деятельности юридических лиц (на основе ЕГРЮЛ);
- ведения топливно-энергетического баланса Оренбургской области;
- мониторинга состава индивидуальных предпринимателей (на основании информации ЕГРИП);
- ведения реестра лицензий на розничную продажу алкогольной продукции, а также декларирования розничной торговли алкогольной продукцией;
- оценки эффективности деятельности и ранжирования муниципальных образований области;
- мониторинга доходной части бюджета;
- оценки результатов деятельности исполнительных органов государственной власти (на основании показателей и методики, определенных Указом Президента Российской Федерации от 28.06.2007 №825).

В целях обеспечения информационной открытости деятельности органов исполнительной власти и органов местного самоуправления, повышения качества и доступности предоставляемых ими государственных

ных и муниципальных услуг в Оренбургской области функционируют:

- портал органов государственной власти (ПОГВ) Оренбургской области;
- портал государственных закупок;
- 17 сайтов органов исполнительной власти и 39 сайтов муниципальных образований области;
- аппаратно-программные комплексы «Реестр государственных и муниципальных услуг» и «Портал государственных услуг Оренбургской области».

По состоянию на 1 марта 2011 года на портале государственных услуг Оренбургской области опубликованы сведения о 179 услугах (из них 79 – государственные услуги, 100 – муниципальные услуги); о 177 организациях, оказывающих услуги. В реестр государственных и муниципальных услуг внесены сведения о 107 государственных услугах и 1,02 тыс. – муниципальных.

В целях упрощения процедур и повышения комфортности получения физическими и юридическими лицами массовых, общественно значимых государственных и муниципальных услуг в Оренбургской области с 2008 года ведется работа по созданию многофункциональных центров (МФЦ) предоставления государственных и муниципальных услуг.

В 2009 году в г. Оренбурге открыт один из крупнейших в России многофункциональных центров по оказанию населению государственных и муниципальных услуг. Его площадь составляет 7,5 тыс. кв. м, в нем действует 119 окон приема и выдачи документов, общее количество государственных и муниципальных услуг, которые предоставляются на базе МФЦ в г. Оренбурге, – 60 (из них федеральные услуги – 9, муниципальные – 51), пропускная способность МФЦ – 4,3 тыс. человек в день. В 2011 году МФЦ появятся в Новосергиевском и Бутурусланском районах, а в 2012 году – в г. Бузулуке и Орске. Также в области будет создана единая информационная служба. Это поможет гражданам лучше ориентироваться в порядке, способах и условиях получения государственных и муниципальных услуг. В стадии проработки находится вопрос о создании мобильных групп МФЦ с привлечением администраций поселений. Одной из сложнейших задач является обеспечение перехода от системы «одной двери» к системе «одного окна» к 2012 году.

СВЯЗЬ

В современных условиях связь остается одной из наиболее перспективных, быстро развивающихся отраслей экономики, обладающей потенциалом долгосрочного экономического роста.

В 2010 году объем доходов, полученный предприятиями связи от предоставленных телекоммуникационных и почтовых услуг на территории области, превысил 9,7 млрд. рублей.

В Оренбургской области услуги связи оказывают свыше 400 предприятий. Более 40 операторов предоставляют услуги местной телефонной связи, 4 оператора – сотовой связи. В области действуют более 40 провайдеров

телематических услуг (Интернет), проложено более 5 тыс. км волоконно-оптических линий связи.

Услуги междугородной и международной связи предоставляют ОАО «Ростелеком», ОАО «МТТ», ООО «СЦС Совинтел», ЗАО «Компания «ТрансТелеком», ОАО «Эквант» и др. Из числа операторов, предоставляющих услуги местной телефонной связи, наиболее крупными являются ОАО «ВолгаТелеком», ОАО «Телесот», ООО «Инфосвязь».

Телефонную сеть общего пользования обслуживают 872 телефонные станции, в том числе в сельской местности – 678 (77,8% от общего числа). Плотность телефонных аппаратов фиксированной связи составляет 27,8 на 100 жителей. Развитию телефонии в сельской местности способствовала реализация областной целевой программы «Развитие инфраструктуры электрической связи в сельской местности Оренбургской области на 2002–2010 годы». На реализацию программы было привлечено 1,5 млрд. рублей, из них 76 млн. рублей из областного бюджета. За счет средств областного бюджета телефонизировано 50 населенных пунктов с вводом более 5 тыс. телефонных номеров.

В настоящее время разрабатывается проект новой областной целевой программы «Модернизация телекоммуникационной инфраструктуры в Оренбургской области на 2012–2016 годы».

Благодаря установке 1763 таксофонов универсального обслуживания достигнута 100%-ная телефонизация населенных пунктов.

Услуги сотовой связи предоставляются компаниями: ЗАО «Оренбург-GSM», Оренбургским филиалом ОАО «ВымпелКом» (торговая марка «Билайн»), филиалом ОАО «МТС» в г. Оренбурге, Оренбургским региональным отделением Поволжского филиала ОАО «МегаФон». Важным итогом развития этих операторов явилось оказание комплексных услуг связи – как фиксированной, так и подвижной.

Число зарегистрированных абонентских терминалов сотовой связи превысило трехмиллионный рубеж и составило 3,77 млн. абонентов. Мобильная связь за последние годы стала наиболее распространенной технологией телекоммуникаций. Из обычного средства телефонной связи она превратилась в универсальное устройство обмена мультимедийной информацией, чему способствуют запущенные в коммерческую эксплуатацию сети систем мобильной связи третьего поколения – 3G.

Число пользователей Интернета составляет более 360 тыс. человек. В настоящее время наибольшим спросом в этом сегменте рынка пользуется широкополосный доступ в Интернет. Для обеспечения возможности выхода в Интернет жителям области предоставлено 650 пунктов коллективного доступа.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Основу информационного обеспечения населения Оренбургской области составляет созданная государственная система бесплатного наземного эфирного



телерадиовещания. Для распространения на территории области федеральных и местных телевизионных каналов «Первый канал», «Россия 1», «Россия 2», «Россия 24», «Россия Культура», НТВ, «5 канал», ТВЦ, «Планета-Звезда», СТС, ГТРК «Оренбург», «Регион», «Орен-ТВ» и других используется более 450 телевизионных передатчиков.

Вещание основных телевизионных программ обеспечивают: Оренбургский областной радиотелевизионный передающий центр – филиал федерального государственного унитарного предприятия «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» (ФГУП «РТРС»), Оренбургский филиал ОАО «ВолгаТелеком», ЗАО «ТВЦ «Планета».

Правительство Оренбургской области осуществляет меры государственной поддержки, направленные на развитие телерадиовещания региона. За счет средств областного бюджета построена областная телевизионная сеть, состоящая из наземной приемо-передающей станции спутниковой связи и 106 приемо-передающих телевизионных станций. Программы областного телевидения и ГТРК «Оренбург» смотрят 95% жителей области. Для этих целей используются 245 существующих передатчиков эфирного вещания каналов «Россия 1» и «Планета-Звезда». Охват населения области программами телеканала «Первый канал» составляет – 93%, «Россия 1» – 90%, «Планета-Звезда» – 81%.

Лицензии на оказание услуг кабельного телевидения на территории Оренбургской области имеют 28

операторов связи, но только 12 операторов связи оказывают эти услуги. Абонентами сетей кабельного телевидения являются более 265 тыс. жителей области.

С 2011 года Оренбургским областным радиотелевизионным передающим центром – филиалом ФГУП «РТРС» начато строительство государственной сети цифрового наземного эфирного телевидения на территории Оренбургской области. Сеть цифрового эфирного вещания области будет состоять из 8 синхронных одночастотных зон стандарта DVB-T и 172 пунктов телевизионного вещания. В 118 населенных пунктах будут построены новые пункты вещания.

РАДИОВЕЩАНИЕ

В настоящее время на территории Оренбургской области распространяются эфирные общегосударственные и региональные радиопрограммы «Радио России», ГТРК «Оренбург», «Маяк», «Планета-Звезда» и др. Охват населения области радиопрограммами составляет: «Радио России» около 100%, в том числе ГТРК «Оренбург» – более 70%, «Маяк» – более 80%, «Планета-Звезда» – более 20%.

Трансляцию эфирных радиопрограмм на территории области осуществляют Оренбургский областной радиотелевизионный передающий центр – филиал ФГУП «РТРС», Оренбургский филиал ОАО «ВолгаТелеком», ЗАО ТВЦ «Планета».